

用新闻纸建设郑州

# 胡锦涛在清华大学考察工作

春暖花开时节,我国著名高等学府清华大学迎来了建校100周年。

昨日上午,胡锦涛总书记来到清华大学考察,代表党中央、国务院,向全校师生员工表示热烈祝贺和诚挚问候。

清华大学创建于1911年。建校百年来,清华大学始终秉持“自强不息、厚德载物”的校训,与祖国共命运、与时代同奋进,形成了中西融会、古今贯通、文理渗透的办学特色,培养了一大批优秀人才,取得了一大批重要科研成果,为推动我国革命、建设和改革事业作出了突出贡献。

在新落成的校史馆,胡锦涛一边观看展览,一边听取介绍。那记录着建校初期历史的档案,定格着清华师生当年参加“一二·九”运动的图片,再现着学子们在密云水库建设工地上边劳动边学习情景的视频,荟萃着550多位两院院士和人文大师的名家廊,代表着学校最新科研成果的空间微系统和纳型卫星、有机发光显示技术产品、战国竹简“清华简”整理报告……深深吸引了总书记的目光,他为清华大学走过的百年历程和取得的辉煌业绩感到由衷的自豪。胡锦涛希望清华大学以建校百年为新的起点,全面贯彻党的教育方针,坚持教书育人,进一步提高教学质量和科研水平,努力跻身世界一流大学行列,为国家富强、民族振兴造就更多优秀人才、提供更多智力支持,不断谱写清华大学新的辉煌篇章。

在校史馆,胡锦涛亲切会见了杨振宁等知名教授。杨振宁教授结合亲身感受谈到,现在国内科研环境明显有了改善,对海外人才的吸引力大大增强。胡锦涛听了以后表示,我们还要进一步为包括海外回国人员在内的各方面人



胡锦涛在结构生物学中心实验室与师生亲切交谈。

新华社发

才发挥作用创造更好的环境。得知杨振宁年近九旬还在带研究生并给本科生讲课,总书记连声称道,请他注意保重身体。姚期智教授获得过世界计算机科学领域最高奖图灵奖,胡锦涛向他询问对推动我国这一领域的研究有什么建议。王大中教授是清华大学老校长、我国著名核能专家,总书记同他讨论起发展核电需要注意的问题。环境学院钱易教授谈了对开展绿

色教育的看法,胡锦涛对她的见解表示赞同。胡锦涛对教授们说,你们都是国家的宝贵财富,长期以来献身科学事业、攀登科学高峰,取得了被海内外学术界公认的重大成就,为祖国赢得了无上光荣。总书记希望各位知名教授多多提携优秀年轻人才,为我国科学和教育事业发展贡献智慧和力量。

(下转06版①)

## 中牟对村组干部绩效考核显“良性效应”

□晚报记者 张勤 邓红超 石明顺  
通讯员 张效强 宋宏杰

本报讯 “在电视台上被曝光,说你是落后。真是丢不起那人。”没怎么上过电视的村支书说。

“经是好经,关键是要念好。”被评为后进村的村主任对实行绩效考核过程中出现的个别问题有自己的意见。

从2011年1月1日起,中牟县在全县418个行政村里,对村组干部实行绩效考核,用经济手段、政治手段和宣传手段,全方位考核村组干部的日常工作。

根据绩效考核办法的规定,县委、县政府一季度进行一次考评。4月12日,首份村组干部的绩效考核结果出炉,排出了50个先进村和20个落后村,并在当地电视台上公布,对先进村进行表扬,对落后村进行曝光批评。

(下转07版)

## 郑州成立社区建设服务局

昨日,记者从省民政厅获悉,郑州市编委已发文成立郑州市社区建设服务局,为市民政局隶属行政单位。这意味着,我市将有专门部门,负责指导城乡社区服务体系建设,推动社区建设,协调做好社区救助和帮扶工作。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

## 我省高招体检陆续展开

记者昨日从教育部门获悉,我省2011年高招体检在各地市相继拉开帷幕。今年我省高招体检主要检查七大项:眼科、内科、外科、耳鼻喉科、口腔科、胸部透视、肝功能检查等。

跟去年一样,今年高招学生入学身体检查中的乙肝项目检测仍取消乙肝病毒标志物检测,保留丙氨酸氨基转移酶检测。另外,有8类专业取消了对乙肝表面抗原携带者的报考限制,分别是学前教育、航海技术、飞行技术、面点工艺、西餐工艺、烹饪与营养、烹饪工艺、食品科学与工程专业。

患6类疾病的学生,学校可不予录取。具体为严重心脏病、心肌病、高血压病;重症支气管扩张、哮喘,恶性肿瘤、慢性肾炎、尿毒症;严重的血液、内分泌及代谢系统疾病、风湿性疾病;重症或难治性癫痫或其他神经系统疾病,严重精神未治愈、精神活性物质滥用和依赖;慢性肝炎病人并且肝功能不正常者;除规定可以录取的情况之外的结核病患者,淋巴瘤结核已临床治愈无症状者。 晚报记者 张亮映

## 《河南“三平”精神》动画片开机 卢展工作词的《河南人》成为主题歌

□晚报记者 裴蕾 杨宜锦

本报讯 作为河南省委、省政府作出建设中原经济区战略决策后启动的第一部动画精品项目,《河南“三平”精神》大型系列动画片正式启动制作,动画片中将有李文祥等50位优秀中原儿女

的动画形象,由河南省委书记、省人大常委会主任卢展工作词的歌曲《河南人》将成为本部动画片的主题歌。

昨日上午,由河南省文化强省建设和文化体制改革工作领导小组办公室、省动漫产业协会和郑州小樱桃卡通有限公司联合出品的《河南“三

平”精神》大型系列动画片在郑州开机制作。

《河南“三平”精神》采取动画艺术形式,生动表现河南省弘扬“三平”精神的先进典型。该片共50集,由“三平精神”、四种河南人两大板块、七个章节、50个故事组成。《河南“三平”精神》将于8月下旬完成制作并与广大观众见面。

## 郑州新区将新组建20个基层组织

姚待猷强调,确保新建社区居委会富有特色、切合实际

□晚报记者 孙娟 实习生 张婷

本报讯 昨日,郑州新区社区建设联合工作组举行第一次会议,对进一步建立健全郑州新区基层社区组织工作进行安排部署。市领导姚待猷、黄保卫出席。

郑州新区包括郑东新区、郑州经济技术开发区、中牟产业园区、郑州航空港区、郑州国际物流园区和中牟县“五区一县”,现有区域人口123万人,社区居委会26个,“村改居”社区26个,村委会494个。在一些部位,经济建设与社会事务管理存在一定脱节。如郑东新区龙子湖高校园区

已有航空工业管理学院等3所大学家属区迁入,还没有成立社区居委会;经开区富士康公司的社会公共事务由出口加工区社区居委会负责管理;航空港区还没有成立社区居委会;国际物流园社区事务由辖区现有行政管理机构承担,没有进行“村改居”社区工作。 (下转06版②)

## 丁世显寄语青少年健康指导首场巡回报告 要用渊博的“源头活水”为青少年传道解惑

□晚报记者 鲁燕 实习生 罗雪

本报讯 “有些学生因一点小事而争吵、打架,甚至离家出走……希望报告团的各位心理专家用渊博的‘源头活水’为青少年传道、解惑,引导他们勤学、乐学,激发他们的求知欲,进取

心,责任感和竞争意识,促进学生健康学习,有效学习。”昨天下午,市委常委、市委宣传部长丁世显在郑州青少年健康指导巡回报告活动启动仪式暨首场报告会上讲话,寄语心理学专家。

随后,12名“心理学专家”从丁世显等与会人员手中接过聘书。

首场报告会走进郑州财经技师学院,第一位报告团成员郑州铁路职业学院心理健康中心主任邵阳为学生们从“调整心态,成功就业”讲起。

她的讲话,也正式拉开了全市大中专院校和中学进行宣讲的序幕。 (下转06版③)